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La propriété de Daniel et Mélita Toscan du Plantier
à Ambax
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Daniel TOSCAN du PLANTIER (1941-2003)

Fils de l’industriel Jacques Toscan du Plantier, et de Françoise de Ganay, il a pour ancêtre Pierre-Alexis de
Ponson du Terrail, l’auteur du célèbre roman Rocambole. 

Diplômé de Science-Po Paris, Directeur Général de la Gaumont à 35 ans, Président de l’Académie des Arts
et Techniques du Cinéma, Président d’Unifrance, de la Cinémathèque de Toulouse, d’Erato Disques et
d’Erato Films.

Il fut également un grand producteur de films dont les plus célèbres furent Don Giovanni de Fréderico Fellini,
Sous le soleil de Satan, et Van Gogh de Maurice Pialat, et plus récemment Tosca de Benoit Jacquot.

Passionné de musique et de cinéma, il aimait se retrouver en famille dans sa propriété d'Ambax en Haute-Garonne
en bordure du Gers. Les collectionneurs et les curieux d’aujourd’hui, auront le privilège de découvrir le décor
et les objets qui témoignent de la douceur et de la légèreté de son havre de paix ; de l’esprit d’un homme
curieux de son temps, mais aussi du passé.

Nous remercions son épouse Mélita, pour toute la confiance qu’elle nous a accordée.

Christophe JORON-DEREM
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VENTE AUX ENCHÈRES PUBLIQUES

Lundi 14 mai 2012 à 14h00

Catalogue en ligne sur internet :
www.joron-derem.fr - www.drouot.com

COLLECTION DE POTS À PHARMACIE
DU DOCTEUR CLAUDE PINTAUD (1924-2008)

COLLECTION DE TETES SOURIANTES 
DU PROFESSEUR GEORGES MATHÉ (1922-2010)

BIJOUX ANCIENS ET MODERNES

ORFEVRERIE

OBJETS D’ART

TABLEAUX ANCIENS ET MODERNES

MOBILIER DES XVIIIEME AU XXEME SIÈCLE

SUCCESSION DANIEL TOSCAN DU PLANTIER
(lots précédés d’un astérisque)

ET À DIVERS

HÔTEL DROUOT - SALLE 1
9, RUE DROUOT - 75009 PARIS

Expositions publiques
Hôtel Drouot - Salle 1
Samedi 12 mai de 11h à 18h
Lundi 14 mai de 11h à 12h
9, rue Drouot 75009 Paris
Tél. : +33(0)1 48 00 20 01

Christophe Joron-Derem
Commissaire-Priseur
Agrément du CVV : n°2002-401
46, rue Sainte-Anne
75002 Paris France
Tél. : +33(0)1 40 20 02 82 
Tél. : +33(0)1 40 20 01 48
contact@joron-derem

Experts
Antoine Tarantino
Jacques Blazy
Pascal Antoine
Stéphane Mangin
Xavier de Clerval
Anne Lajoix
Félix Marcihac

Correspondant
Région Centre
M. Philippe Smits-Lefranc
+33(0)6 07 32 31 86
Contact Étude
Gaëtan Ducloux
Tél. : +33(0)1 40 20 02 82
contact@joron-derem.fr
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FAIENCES

1 ITALIE, LOT DE TROIS POTS À PHARMACIE

ROME, région de ALBAREL, daté 1618
Décor a berettino, inscriptions : GB/ 1618 & ELL’LENITIVO
H. : 19, 8 cm. Eclats
NORD, PILULIER, XIXème siècle
Décor a compendiario H. : 12, 3 cm
CASTELLI, ALBAREL, fin XVIIIème siècle
Décor en plein d’un paysage animé. Sur l’étranglement central, inscription :
VN. CONTESIONE, peint en noir
(Usures) 600/800 €

2 ROUEN (?), PAIRE DE POTS CANON, XIXÈME SIÈCLE

Décor de roses ; inscriptions en noir : Thériq. & / Ong. Mercu. D 
[Thériaque &  Onguent Mercurial]
Cachet du distributeur : ACLOQUE/ Rue de la Barillerie/ Paris
H. : 17 cm
(Egrenures & éclats) 500/600 €

3 ROUEN, PAIRE DE POTS CANON, XVIIIÈME SIÈCLE

Décor de serpents croisés & papillon. Inscriptions pour les onguents :
Ving:/ Rosatum & Vng : / Mondeficat 
H. : 21 cm
(Eclats autour du piédouche & un trou rebouché sur l’un)

1 200/1 500 €

4 ROUEN, FABRIQUE ROUENNAISE, TROIS POTS, XVIIIÈME SIÈCLE

Décor en bleu & noir, inscriptions en léger relief ; inscriptions : Pom./
oxigeni. & Glu & Sapo/ Goulard.
H. : 22, 3  & 19, 6 cm 400/500 €

5 ROUEN, TROIS BOUTEILLES À EAUX DISTILLÉES, XVIIIÈME SIÈCLE

Forme à panse aplatie. Décor de branches croisées peintes en bleu, sommé
d’un nœud jaune ; inscriptions : A[qua]. Fumariae & A. Solanum, peint
en noir, sur deux d’entre elles
H. : 27 & 27 cm 500/600 €

6 TROIS POTS, DE DIVERSES PROVENANCES

BORDEAUX (?) POT CANON, Confection / Hiacinthe, H. : 16 cm
(Fêles)
Décor en bleu sommé d’une pensée; inscriptions : UNG: ROSATUM
[Onguent de roses] H. : 16 cm
Rouen, ALBAREL Décor en bleu & jaune ; inscriptions : BALS/ARC :
[Baume d’archaeus], H. : 20, 5 cm
(Fêles)
BORDEAUX,  POT CANON,  inscriptions : 
EXT. Cicritae [Extrait de cigüe]
H. : 17 cm
(Egrenure) 400/500 €

7 ROUEN, TROIS POTS A PIED, XVIIIÈME SIÈCLE

A-Inscriptions : C. Rosarumen,  [conserve de roses], peint en noir 
H. : 23, 3 cm éclat au piédouche
B & C- Deux de la même fabrique à décor peint en bleu et inscriptions :
Cerat. Floma, [Cerat ] & V. Basilicu [Onguent Basilic], peint en noir.
Respectivement : H. : 23, 3 cm maladie de l’émail sur le piédouche
H. : 23, 5 cm
(Egrenures & éclats) 500/600 €

8 BORDEAUX, MANUFACTURE BOYER, DEUX POTS A PIED, XVIIIÈME SIÈCLE

Décor de branches croisées -à fleurettes jaunes- peintes en bleu, sans 
inscription au centre.
H. : 24 cm émail bullé & H. : 22, 4 cm 200/300 €

9 ROUEN & NEVERS, CINQ CHEVRETTES, FIN XVIIIÈME SIÈCLE

Anse double cordon
1-Branches croisées peintes en bleu, inscription : OXIMEL SIMPLE,
peint en noir sur l’une d’elles.
H. : 22, 5 cm
2-Branches croisées peintes en bleu, sommée d’un nœud jaune ; 
Anse double cordon
H. : 22, 3 cm Bec verseur scié & fêles   
3-Branches croisées peintes en bleu, sommée d’un nœud jaune ; 
H. : 24cm
4-Même type de décor. Accidentée
5-BORDEAUX, manufacture Hustin. Une autre cassée & recollée 
O. ROSAV [onguent de Roses]
(Egrenures & éclats) 1 000/1 200 €

10 PARIS, FABRIQUE D’OLLIVIER (?), DEUX POTS DROITS COUVERTS, FIN

XVIIIE SIÈCLE

Faïence, terre chamois rose ; Décor peint en vert, sommé d’un médaillon
à serpent ; inscriptions : EXT./De Rhubar :[Extrait de rhubarbe] &
Conserve D’absinthe 
H. : 19 cm
(Le second cassé & recollé) 300/400 €

11 LOT DE PAIRE DE POTS VARIA, XIXÈME SIÈCLE

A-BORDEAUX, probablement manufacture Boyer
Deux POTS CANONS couverts
Décor en jaune d’antimoine ; inscriptions : EXT./ D’ABSYNTH. &
CONF./ALKERME  [Extrait d’Absinthe. & Confection Alkermès]
H. : 21, 5 cm.
(Egrenures, éclats sur couvercle & un couvercle cassé & recollé)
B- BORDEAUX, probablement manufacture Boyer
Paire de POTS CANON, 
Décor d’écu. Manganèse & bleu, inscriptions : UNG. OXIGENNATUN
& CONSERVA / ANGELICAE [Conserve d’Angélique]
H. : 18, 3 cm. (Egrenures)
C-BORDEAUX, probablement manufacture Boyer
Paire de POTS droits, XIXème siècle
Décor de branches de laurier croisées ; inscriptions : EXT.TRIF. FIB.
[Extrait de trèfle] & BAL/ ARCAEI [Baume d’Arcaeus]
H. : 21, 8 cm ; D. : 15 cm 400/600 €

COLLECTION DE POTS À PHARMACIE
DU DOCTEUR CLAUDE PINTAUD (1924-2008)

Expert : Anne LAJOIX�- Expert & Assesseur de la C.C.E. Douanière
21, rue du faubourg Montmartre 75 009  Paris - Tél. : 01 42 86 90 94 - lajoix.anne@orange.fr & www.annelajoix.artcover.com

Du lot 1 au lot 24
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12 LOT VARIA DE TROIS POTS CANON A PIED, XVIIIÈME SIÈCLE

ROUEN, décor polychrome et avec l’inscription : BENEDICTA 
SUD-OUEST: Mel:/ SACCAR [Miel].
On y joint un autre POT accidenté, décor peint en bleu et inscription :
« CR CRISTAL/ MINT », BORDEAUX, probablement manufacture Boyer
(Egrenures) 200/300 €

13 DEUX GRANDS POTS, XIXÈME SIÈCLE.  
1- ROUEN, POT sur piédouche. Décor peint en bleu, large cartouche
flanqué de deux oiseaux, d’une tige à œillet terminée en passementerie,
sommé d’un mascaron. Inscription au centre : P. ANTE.CIBUM.
H. : 27, 2 cm. Marque manuscrite en-dessous
N.B. : Une série de pots, XVIIIème siècle, portant le même décor est
conservé au Musée Flaubert de Rouen, Inv. 997.2.34 P. Un réassort ??
2-BORDEAUX, manufacture Boyer. Décor peint en bleu & noir, 
inscriptions : ANDREA:/CRV :
H. : 29, 5 cm 
(Eclats sur le talon) 200/400 €

14 LOT DE POTS À ONGUENTS & PILULIERS XIXÈME SIÈCLE

A-CREIL & MONTEREAU
SIX POTS A POMMADE en faïence fine 
Cachets verts : C & M ». H. : 8, 5 cm 
On y joint un autre à inscription : « BAUME OPODELDOCH »
B- LIMOGES, en porcelaine
POTS COUVERTS ; inscriptions peintes en noir : GALL : PAL :;
CHARD : BEN :; CAINCA & MYRRHE
Autre modèle, EXT:/QUINA ROJA & EXT:/ BELENO. H. : 7, 5 cm
couvercles cassés
Autre modèle, EXT:/ PAPAV : ; H. : 9, 7 cm
(Usures) 200/300 €
Cf. H.-P. Fourest, Les pots de pharmacie, 1982, Paris, Ed. Dacosta, p. 209, n°94.

PORCELAINES

15 BAYEUX, DEUX POTS droits couverts, période Gosse, seconde moitié
du XIXème siècle
Décor d’écu or, soutenu par deux branches de laurier croisées et inscriptions :
URG/ AEGYPT
Et DEUX MORTIERS & leurs pilons
(Accident à un pilon) 500/700 €

16 LIMOGES, PAIRE DE POTS COUVERTS, XIXÈME SIÈCLE

Décor en chromo rehaussé ; inscriptions : BALS:/ NERVIN:/
SPERMA/CETI [Baume nerval], peint en noir. Bandeaux or. Couvercles
« en bourse ».
Cachet imprimé du distributeur : VERRERIE CRISTAUX PORCELAINES
E. FONTEMOINE & L PEIGNEY. 
H. : 26 cm ; D. : 13 cm
(Choc en étoile au premier en-dessous) 100/200 €

La Maison J. Fontemoing & L. Peigney distribue dès 1862, neuf décors à écus-
son et à encadrement plus ou moins chargé. (Catalogues de la Pharmacie cen-
trale  & la 8e édition du Codex  en 1872).

17 LIMOGES, MANUFACTURE DE WILLIAM GUÉRIN & CIE, 1891-1927
PAIRE DE POTS COUVERTS,
Décor polychrome à cartouche accosté de deux perroquets, de fruits et
sommé d’une urne ; inscriptions : SEMIL:/ CANAMO & KOLA/ 
GRANUL :. Couvercle « en bourse ».
Marque au cachet en vert.
H. : 28 cm
(Manque un couvercle, usures) 150/250 €

18 LIMOGES, TROIS GRANDS POTS COUVERTS, XIXE SIÈCLE

inscriptions : PIL : D’ANDERS :; TABELL : VICHY AN : & EXTR : /
VALERIANE. Couvercles « en bourse ».
Cachet imprimé en rouge du distributeur : Porcelaines & cristaux/
A. Collin : Paris/ rue de Rivoli 400/500 €

19 PARIS, PAIRE DE POTS, VERS 1850
Décor polychrome. Inscriptions : BALS:/TOLUTA :  &  MANNE/ ENLARM
Cachet en relief sur l’un, en-dessous « P D »
H. : 17 cm. (Sans leurs couvercles)
Et un POT COUVERT,
Décor polychrome en chromo ; inscriptions : MED:/BOVILLA
Cachet imprimé du distributeur : FONTEMOING & L. PEIGNEY/
18, rue de l’Odéon PARIS 200/ 300 €

20 FORT LOT DE SEPT GRANDS POTS DONT DEUX DE MEHUN-SUR-YEVRE, 
a-Décor de pavots et de digitales en chromo
Cachet imprimé en rouge du distributeur : LEFEBURE & FILS 
H. : 26 cm
b-CINQ POTS & DEUX AUTRES à inscriptions : VNG /ROSATU & EXT:/
CAREC 
(Avec et sans couvercles)

300/ 500 €

Pour l’iconographie de ces vases, Patrick Bourrinet, « Le symbole des trois règnes
de la nature sur les pots de pharmacie en porcelaine de Paris », Revue d'histoire
de la pharmacie, 90e année, n° 334, 2002, p. 303-310.

21 MACHE en bronze, en forme de Crocodile
H. : 10 cm env. ; L. : 28, 5 cm 100/120 €

22 FORT LOT DE BOUTEILLES EN VERRE, XIXÈME SIÈCLE

Verre translucide, ocre ou bleu. Belles étiquettes, diverses: Teinture de
Canelle ; SPONGIA/ EGREGIA ; Pulv : pimpin : AN : ; PULV:/Eucalyp :
G : /  -5/ Carbonas/ Manganic : ;  438/ Succimum/ Contusum ; 303/
Murias/ Potassae
Avec ou sans leurs bouchons en tôle. Usures d’usage 300/500 €

23 DEUX GRANDS POTS CANON couverts en verre bleu foncé translucide
Etiquettes noire à bandeaux or : Graine de lin & Gruau
H. : 26 cm 100/200 €

24 LOT D’ETUIS en diverses matières pour les FLACONS en verre & de
8 OEILLERES en verre opalin, vert ou transparent
3 En buis tourné, en bois, 3 en cuir noir ou rouge foncé, 5 en métal
H. : 22 cm max. 200/300 €
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Le Professeur Georges Mathé (1922-2010) est un cancérologue et immunologue français. En 1959, il a réalisé la première greffe de moelle osseuse chez
l’homme. Georges Mathé a marqué l’organisation de la recherche en France en participant à la création de l’Inserm en 1964. Il a fondé en 1964 puis
dirigé pendant 20 ans l’institut de cancérologie et d’immunogénétique.  Il a également contribué à la création, à Lyon, du Centre international de la 
recherche sur le cancer (CIRC).
La civilisation de Veracruz est dite aussi « Totonaque » d’après le nom des habitants de la région à l’époque aztèque. Elle s’est épanouie dans la partie de
Veracruz située au nord du pays Olmèque dans le golfe du Mexique.
Les hommes de cette culture étaient avant tout des sculpteurs, ils ont produit une série d’objets d’une beauté très particulière. Parmi les objets en céramique
figurent les « têtes souriantes » à la fois si belles et si étranges. Elles proviennent de statues creuses représentant hommes et femmes, parfois même des
enfants qui arborent un sourire ou un rire éclatant. Déposées pendant plus de neuf siècles en offrandes mortuaires, elles présentent de légères différences
d’aspect dues à une longue période de production. 
Généralement moulées, le corps et la tête sont ajustés dans un second temps, elles prennent parfois la forme de sifflets ou de hochets. Toutes sont étroitement
liées à la musique et à la danse.
Ce bel ensemble a été réuni par le professeur MATHÉ qui voyait dans ces visages des œuvres exceptionnelles exprimant la joie au moyen du rire. 

À la demande des acheteurs un certificat personnalisé sera remis à l’acquéreur.

COLLECTION DE TÊTES SOURIANTES 
DU PROFESSEUR GEORGES MATHÉ (1922-2010)

CULTURE VERACRUZ, MEXIQUE - PÉRIODE CLASSIQUE, 550 À 950 APRÈS JÉSUS-CHRIST

Expert du lot 25 au lot 43 : Jacques BLAZY

259, Boulevard Raspail - 75014 PARIS - Tél. 01 43 35 28 05 - 06 07 12 46 39

25 TÊTE HUMAINE PARTICULIÈREMENT SOURIANTE

Céramique brun clair à surface oxydée. Face moulée, au crâne fortement
déformé, décorée d’une coiffe incisée à double motif en zigzag. Pastillage
des oreilles. H. 15,5 cm 800/1 000 €

26 TÊTE HUMAINE SOURIANTE

Céramique brune. Face moulée au crâne fortement déformé montrant
une coiffe élaborée à motifs en zigzag. 
Cassée collée
H. 15,5 cm 600/800 €

27 TÊTE HUMAINE SOURIANTE

Céramique brun clair. Face moulée au crâne fortement déformé 
supportant des volutes. Usure de surface visible
H. 14 cm 700/800 €

28 TÊTE D’UNE STATUETTE venant de Remojadas dans le Veracruz. 
Céramique brun-rouge à surface légèrement blanchâtre. Tête d’une statuette
surmontée d’une importante coiffe montrant un visage grimaçant ; sur
les côtés du visage, deux imposants disques d’oreilles pastillés.
H. 14,5 cm 300/400 €
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29 TÊTE HUMAINE SOURIANTE

Céramique beige. Face moulée au crâne fortement déformé avec présence
sur les côtés de deux nattes incisées.
H. 16 cm 600/800 €

30 TÊTE HUMAINE SOURIANTE

Céramique brune. Face moulée au crâne fortement déformé. Pastillage
pour les boucles d’oreille ; sur le front décor d’un motif de singe.
H. 15 cm 700/800 €

31 TÊTE HUMAINE SOURIANTE

Céramique brun-rouge. Face moulée au crâne fortement déformé 
supportant un beau motif en spirale souligné en léger relief ; sur les côtés,
deux ouvertures servant à la cuisson de la tête. 
H. 12,5 cm 600/800 €

32 TÊTE HUMAINE SOURIANTE

Céramique brun clair. Face moulée au crâne fortement déformé. Deux
éléments en volutes et en léger relief formant coiffe. Pastillage pour la
boucle d’oreille.
H. 14 cm 300/400 €

33 MAGNIFIQUE TÊTE HUMAINE SOURIANTE

Céramique brun clair légèrement oxydée. Face moulée au crâne fortement
déformé. Visage expressif montrant un très beau sourire. 
Le crâne est couvert d’un bandeau ornemental incisé peu lisible.
H. 15,5 cm 700/800 €

34 TÊTE HUMAINE SOURIANTE

Céramique brun clair. Face moulée au crâne fortement déformé supportant
deux motifs en léger relief dont un en spirale. Pastillage pour les boucles
d’oreilles et présence de deux trous de cuisson sur la tête.
H. 15 cm 700/800 €
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35 TÊTE HUMAINE SOURIANTE

Céramique brune à surface rugueuse. Face moulée au crâne fortement
déformé supportant deux motifs en spirale et en léger relief. 
Boucles d’oreilles pastillées. H. 12,5 cm 600/800 €

36 TÊTE HUMAINE SOURIANTE

Céramique brun clair. Face moulée au crâne fortement déformé. Coiffe
à double motif en zigzag en léger relief. Présence de boucles d’oreilles 
pastillées. Il est intéressant de voir comment la tête était fixée sur la 
statuette par un tube cylindrique rentrant dans le cou du personnage
H. 19 cm 600/800 €

37 TORSE D’UNE STATUETTE DE TYPE « SOURIANT »
Céramique brun clair fortement oxydée de noir. Personnage à la main
gauche levée. Tête moulée au crâne fortement déformé supportant un
motif incisé de scalaire ; pastillages pour le bracelet et le collier. 
Fracture visible
H. 21 cm 600/800 €

38 TÊTE HUMAINE SOURIANTE

Céramique brune à surface rugueuse. Face moulée au crâne fortement
déformé supportant un motif d’oiseau vu de profil et en léger relief
H. 14,5 cm 800/1 000 €

39 TÊTE HUMAINE SOURIANTE

Céramique brun orangé. Face moulée au crâne fortement déformé 
supportant un motif ornemental en forme de spirale.
Fracture visible
H. 18 cm 600/800 €

40 TÊTE HUMAINE SOURIANTE

Céramique brun clair. Face moulée au crâne fortement déformé supportant
des boucles d’oreilles pastillées ; sur les côtés présence de trois trous de
cuissons. H. 11 cm 600/800 €
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41 ÉLÉGANTE COUPE TRIPODE à têtes de
chien formant grelot. Culture Nicoya, Costa
Rica. Vers 1000 apr. J.-C.Céramique à décor
polychrome : engobe blanc crème et peintures
ornementales rouge brique et noire. Récipient
cylindrique décoré sur la tranche d’un décor
géométrique répétitif reposant sur des pieds.
(Fêle, pied cassé collé)
H. 11,5 cm - D. 12,5 cm 200/300 €

42 STATUETTE FÉMININE

Culture Nayarit, Mexique Occidental. 
Période protoclassique 100 av. J.-C. 250 apr.
J.-C. Céramique à engobe beige clair et peinture
ornementale rouge brique. Usure de surface
visible
H. 18 cm 200/300 €

43 PETITE COUPE À DÉCOR DE RATS

Culture Nazca, Sud du Pérou . 600-800 apr.
J.-C. Céramique à décor polychrome : engobe
brun-rouge et blanc crème, peintures 
ornementales brun orangé et noire. Coupe 
hémisphérique simple avec liseré montrant
une suite de rongeurs à la queue leu leu
(Fêle visible)
H. 9 - D. 8,5 cm 300/400 €

43BIS CÉRAMIQUE à engobe rouge orangé. 
Belle représentation d’une femme assise sur 
un petit tabouret ; elle est nue les mains 
posées sur la poitrine. Tête au crâne déformé
rituellement vers le haut portant un bandeau
pastillé retenant une coiffure. Bon état
H. 30 cm 600/800 €

44 STATUETTE ANTHROPOMORPHE FÉMININE,
EN TERRE CUITE BEIGE. 
Art Sigro, Hittite. 
H. 16 cm
IIème millénaire avt JC. 300/400 €

45 LOT comprenant un vase précolombien,
une pierre polie et une pierre taillée
de l’époque néolithique 80/100 €

46 TÊTE DE PALMYRE EN CALCAIRE

IIIème siècle après Jésus-Christ
H. 21 cm (sans le socle)        3 000/5 000 €

Expert du lot 44 au lot 46 :
Antoine TARANTINO
38 Rue Saint Georges - 75009 Paris
06 15 44 68 46

47 BAGUE « TOI ET MOI » en or blanc ornée
d’un diamant taille brillant et d’un saphir
Poids brut : 4 g 6 000/8 000 €

48 BAGUE en or gris ornée d’une tourmaline
verte rectangulaire dans un encadrement de
diamants navettes. 
Poids brut : 3 g 500/600 €

49 BAGUE « NAVETTE » en or jaune ornée
d’une aigue-marine stylisée
Poids brut : 8 g 100/200 €

50 BAGUE en or blanc ornée de 3 perles,
dont une grise.
Poids brut : 4 g 200/300 €

51 BAGUE en or blanc ornée d’une perle fine
de 7,60 cts
Poids brut : 3 g 400/600 €

52 BAGUE en or jaune ornée d’une topaze
rectangulaire.
Poids brut : 6 g 300/500 €

53 EPINGLE À CRAVATE EN OR JAUNE ORNÉE

D’UNE PERLE.
Poids brut : 2 g 80/100 €

54 EPINGLE À CRAVATE en or ornée d’une perle.
Poids brut : 2 g 80/100 €

55 BAGUE en or jaune de forme marguerite
ornée en son centre d’une tourmaline entourée
de demi perles fines.
Poids brut : 7 g 300/500 €

56 COLLIER en or jaune et petites perles
d’eau douce sur 2 rangs
Long. 57 cm 300/500 €

56BIS BROCHE CLIP en platine et or jaune,
ornée de diamants et rubis calibrés. Vers 1940.
Poids brut : 51 g 1 500/2 000 €

57 JACQUELINE BADORD (NÉE EN 1917)
« Violoncelle »
Pendentif en 3 parties en bronze doré et cuivre,
signé et numéroté 97/500
H. 4,2 cm - L. 2,4 cm 200/300 €

BIJOUX ANCIENS ET MODERNES

42 43 43BIS

46
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OBJETS D’ART

58 BOURSE ET PORTE PIÈCES en argent et côte de maille à décor de feuillages
Poids total : 182 g
On y joint un NECESSAIRE DE COIFFURE en argent anglais guilloché
comprenant un face à main, deux brosses et un peigne. 60/80 €

59 TIMBALE en argent de forme balustre à décor martelé en partie haute.
H. 8 cm Poids : 85 g 60/80 €

60 LOT en métal argenté comprenant un cendrier, une théière, un sucrier,
un pot à lait, un moutardier et sa cuillère, un verre à cognac et un compotier
en cristal sur piédouche 60/80 €

61 LOT en métal argenté comprenant une boite, une paire de chandeliers
à deux bras de lumières, et un sceau à champagne 90/100 €

61BIS CALICE en argent anglais, gravé et ciselé à décor de feuillages. 
Intérieur vermeillé. H. 25,5 cm. Poids : 400 g
On y joint un POT À LAIT en argent anglais. Poids 124 g 150/200 €

62 LOT DE DEUX PAIRES DE CUILLÈRES en argent ciselé
Angleterre, XIXème siècle. Poids total : 290 g 150/200 €

63 VERSEUSE de forme pansue en argent ciselé et guilloché à décor de
cartouche central chiffré. Poids : 282 g 80/100 €

64 CHRISTOFLE, SAMOVAR 18 TASSES en métal argenté et ciselé, manche 
en ébène. Vers 1862 250/300 €

65 CHRISTOFLE, VERSEUSE en métal argenté, la prise en forme de fleur
Vers 1863 80/100 €

66 PAIRE DE PLATEAUX rectangulaires en métal argenté et ciselé, 
bordures chantournées.
Fin XIXème siècle 150/180 €

67 LOT en métal argenté comprenant un porte-lettres ou porte toasts, 
un bougeoir à main et une soupière avec son couvercle 30/40 €

68 PAIRE DE BOUGEOIRS en métal argenté montés en lampes
H. 15 cm 60/80 €

69 LOT comprenant une PAIRE D’AIGUIERES en cristal, monture en métal
argenté et un SCEAU A RAFRAICHIR en métal argenté.

100/150 €

70 EMILE GALLÉ (1846-1904)
PLATEAU en bois de placage et marqueterie polychrome à décors de 
coquelicots
Signé. Epoque Art Nouveau 200/300 €

71 JACQUES ADNET (1900-1984) POUR LUSCA FRANCE

Paire de vases anthropomorphes en porcelaine polychrome craquelée.
Signé Adnet Lusca France
H. 15 cm 400/500 €

ORFEVRERIE

62

66

66

64

65

59 63

58
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72 PAIRE DE CHENETS en bronze ciselé et patiné figurant un lion couché sur une base en
bronze doré
XIXème siècle
30 x 24 x11,5 cm 300/400 €

79 BEL ÉVENTAIL en ivoire, sculpté et finement
ajouré, soie polychrome, à décors de scène de Palais
Chinois. Coffret d’origine en bois laqué et doré. 
XIXème siècle. 600/800€

80 LOT DE FAIENCERIE comprenant un plat rond, un
pichet, et 5 assiettes en faïence
polychrome (restaurations) 100/150 €

73 RUTH MILLES (1873-1941)
Suzanne
Sculpture en bronze patiné
H. 22,5 cm 600/800 €

78 INSTRUMENT SCIENTIFIQUE en laiton incisé
Par Denis PALIARD en 1803 100/150 €

81 PIERRE LOTI (1850-1923)
RÉUNION DE 8 LIVRES in-8 reliés et brochés, nombreuses illustrations hors texte en couleurs de
Gaston Domergue, Charles Fouqueray, H. Deluermoz, M. Lalau, A-E Marty…
On y joint 10 volumes :
- Pierre Louys « les chansons de Bilitis » relié et broché avec illustrations couleurs
- Pierre Louys « la femme et le pantin » relié et broché avec illustrations couleurs
- Pierre Louys « Les aventures du roi Pausole » relié et broché avec illustrations couleurs
- Pierre Louys «  Aphrodite » relié et broché avec illustrations couleurs
- J. Barbey d’Aureveilly « les diaboliques » relié et broché avec illustrations couleurs
- Ch. Baudelaire « Les paradis artificiels » relié et broché
- Maurcie Genevoix « Raboliot » relié et broché avec illustrations couleurs
- Fagus (Sylvain Vigny) « La danse macabre » in-8 relié et broché, nombreuses   illustrations en
noir de Sylvain Vigny
- Maxence Van Der Meersch « La maison dans la dune » in-8 étui broché, nombreuses illustrations
en couleurs de Pierre Leconte
- Axel Munthe « Le livre de San Michele » in-8 étui broché, nombreuses illustrations en couleurs
de Brunelleschi

150/200 €

82 PIERRE LOTI (1850-1923)
RÉUNION DE 7 LIVRES, Editeur Calmann-Lévy, in-8 maroquin rouge de l’époque, plat marbré,
nombreuses illsutrations couleurs dont M. Méheut, Sylvain Sauvage, A. Calbet, G. Domergue,
P. Brissaud..
On y joint 4 volumes :
- Victor Hugo « Notre Dame de Paris » in-4 maroquin rouge de l’époque, illustrations en noir
de F-M Salvat
- Margaret Mitchell « Autant en emporte le vent », illustration couleurs de Grau-Sala
- Hugues Rebell « Les nuits chaudes du Cap Français » avec lithographies originales de H. Bellair
- Alphonse Daudet « Le petit chose » maroquin vert de l’époque

150/200 €

Expert des lots 77, 81 et 82 : Pascal ANTOINE 32, rue Henri Barbusse 75005 Paris
01 56 08 08 85 - 06 09 25 60 47

74 AIMÉ-JULES DALOU (1838-1902)
Le Terrassier
Bronze à patine verte. Fonte d’édition Susse
Frères et cachet
Signé 
H. 30 cm 1 500/2 000 €

75 CHOCOLATIERE en cuivre repoussé à
décor animal et végétal
XVIIIème siècle 80/100 €

76 MORTIER ET SON PILON en bronze ciselé
et patiné à décors d’armoiries. XVIIIème siècle
H. 13 cm 250/300 €

77 LOT de livres reliés anciens
100 €

73 74

78 76

79
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83 ÉMILE GALLÉ (1846-1904)
Grand vase de forme cylindrique en verre doublé,
décor d’hydrangeas gravé en camé à l’acide. Base
aplatie. Signé Gallé 
H. 43 cm 1 500/2 000 €

84 LEGRAS
Vase amphore en verre polychrome multicouche
gravé à l’acide à décor de plantes aquatiques. 
Signé. H. 25 cm 500/600 €

85 LEGRAS
Grand vase soliflore à base aplatie en verre 
polychrome multicouche gravé à l’acide à décor
de glycines, le col étranglé. Signé
H. 46 cm 1 200/1 300 €

86 PAIRE DE TORCHERES en bois sculpté et doré
à décors de rocailles, feuillages et rinceaux (accidents)
XVIIIème siècle. H. 79,5 cm 150/200 €

87 BACCARAT

Partie de service de verres en cristal taillé.
On y joint une autre partie de service de verres
en cristal taillé, une carafe en cristal taillé de Saint
Louis, et des portes couteaux en cristal de Baccarat

100/200 €

88 CANTON, XVIIIÈME SIÈCLE

Paire de vases cornet en porcelaine polychrome à
décor « Au Mandarin ». Monture en bronze doré
et ciselé du XIXème siècle.
H. 31 cm 1 500/2 000 €

89 ÉMILE GALLÉ (1846-1904)
Vase balustre sur piédouche à décor de branches
d’oliviers gravé en camé à l’acide
H. 31 cm 600/800 €

90 ÉMILE GALLÉ (1846-1904)
Vase en verre gravé à l’acide multicouche à décor
de chardons (Probablement recoupé). 
Signé
H. 10 cm 100/150 €

91 ÉMILE GALLÉ (1846-1904)
Vase en verre polychrome multicouche dégagé à
l’acide à décor d’orchidées à contours polylobés.
Signé Gallé. 
H. 13 cm 600/800 €

92 DAUM NANCY
Grande coupe quadrilobée en verre gravé à
l’acide multicouche et polychrome à décor de
baies et de feuilles de lière.
Signé Daum Nancy sous la base
H. 7 cm - D. 16 cm 600/800 €

93 COMPAGNIE DES INDES, XVIIIÈME SIÈCLE

LOT comprenant 2 paires d’assiettes et une assiette.
On y joint une paire d’assiettes.
Imari, Japon 200/300 €

94 DAUM NANCY
Coquetier en verre polychrome multicouche 
dégagé à l’acide
H. 5,5 cm 300/500 €

95 DAUM NANCY
Vase en pâte de verre multicouche dégagé à
l’acide à décors végétal. Signé
H. 18,5 cm 1 500/2 000 €

- 11 -

84

85

83

88

94

91

89

90

92

95
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95BIS CHARLES VIRION (1865-1946)
Chat à sa toilette
Marbre veiné gris et blanc Signé Ch.Virion
H. 36 cm 1 500/2 000 €

96 D’APRÈS JEAN-PAPTISTE PIGALLE
(1714-1785) 
Mercure attachant ses talonnières
Epreuve en bronze à patine brune
H. 53 cm 1 500/2 000 €

96BIS ENSEMBLE DE PLAQUES PHOTOGRA-
PHIQUES sur verre au gelatino, bromure d’argent.
Vers 1910/1920 40/60 €

96TER LOT de tubes à essais, flacons en
verres, pipettes… 80/100 €

97 THÉODOLITE Instrument d’optique servant
à la mesure de l’azimut et de la hauteur apparente
d’un astre. On y joint une machine à calculer,
un arithmographe et une petite balance.

40/60 €

97 BIS BALANCE DE PRÉCISION, la cage en acajou,
prises en ivoire et instrumentation en laiton

200/300 €

97TER LETTRE D’HUISSIER manuscrite datée 
1705. (sous verre) 150/200 €

98 PENDULE CAGE ET SA CLÉ en bronze ciselé
et doré à décor de rinceaux feuillagés. Cadran 
annulaire en émail, chiffres arabes ornés d’une
guirlande. Au centre, mouvement apparent,
échappement brocot, sonnerie à râteau, suspension
à lame avec balancier lourd pour régulation.
XIXème siècle.
H. 41 cm  L. 26 cm  P. 26 cm 300/400 €

98BIS CARTEL en bronze ciselé et doré à décor
rocaille. Style Louis XV, vers 1900
H. 50 cm 100/150 €

99 MASQUE heaume Sowei de la société 
secrète féminine Bundu. Bois léger à patine
brune. Peuple Mendé, Sierra Leone
H. 44 cm 400/600 €

100 MANTEAU KENTE, CLAN ASANTE Ghana, 
Vers 1950 300/500 €

Un modèle similaire n° 1993.384.2 se trouve au
Metropolitan Museum, New York

95BIS 96

98BIS 99

100
- 12 -
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100BIS ROYAL COPENHAGUE, VERS 1900
Paire de potiches en porcelaine à décor de coulure bleue et irisations sur fond bleu clair.
Monture en vermeil ciselé et patiné à décor d’iris, de papillons et de grenouilles.
Monté en lampe.
H. 30 cm sans le couvercle
H. totale : 42 cm
Marque au dessous en creux 05B/A 20 000/30 000 €
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101 ÉCOLE FRANCAISE XVIIIÈME OU XIXÈME SIÈCLE

Portrait présumé de Madame du Barry, d’après PAJOU
Sculpture en marbre de Carrare sur piédouche
H. 78,5 cm 3 000/5 000 €

101 BIS COLONNE cannelée, rudentée à asperge, en bois laqué gris, surmontée
d’un ruban de tore de laurier enrubanné
XIXème siècle, de style Louis XVI
H. 107 cm 250/300 €

102 GIULIO MONTEVERDE (1837-1917)
Christophe COLOMB 
Sculpture en bronze ciselé et doré, elle repose sur une base en marbre de
Carrare
Signé, situé à Rome et daté MCCCCL (1450)
Cachet du fondeur GODIN à Paris 
H. 61,5 cm 1 500/2 000 €

102BIS JEAN-LOUIS GREGOIRE (1640-1890)
La danseuse au tambourin
Sculpture en bronze ciselé et doré, elle repose sur une base en marbre
blanc de Carrare
Signé
H. 66 cm 1 500/2 000 €

101BIS

102BIS 102

101
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SUCCESSION DANIEL TOSCAN DU PLANTIER
(lots précédés d’un astérisque)
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*103 ÉCOLE FRANCAISE XIXÈME SICÈLE

Portrait de la Comtesse Albert de GANAY (1807-1869) née Bareberot-Autet
Mine de plomb sur papier
26x19,5 cm (à vue) 100/150 €

Voir reproduction in situ page 41

*104 ÉCOLE FRANCAISE XIXÈME SICÈLE

Les fleurs
Les fruits
Paire de gravures en couleur
60 x 48 cm (à vue) 80/120 €

*105 ÉCOLE FRANCAISE XIXÈME SICÈLE

Le contrebassiste
Gouache sur vélin
12 x 9 cm (à vue) 100/200 €

*106 ÉCOLE FRANCAISE VERS 1900
Portrait d’une élégante
Photographie dans un bel encadrement en bois sculpté doré et polychrome à dé-
cors de guirlandes de fleurs et rubans.

100/200 €
*107 ÉCOLE FRANCAISE VERS 1900
Le billet doux
Pastel sur carton 80/120 €

*108 ÉCOLE FRANCAISE MILIEU XIXÈME SIÈCLE

Jeune fille au bouquet
Pastel sur papier
Signé J. GILBERT (?) et daté 1857 en bas à droite
60 x 50 cm (à vue) 200/300 €

*109 LOT comprenant un portrait au pastel signé J. RIVOIRE et situé à Villars
de Lans le 15 mars 1934, un dessin satirique « Chez l’opticien », un nu à la mine
de plomb.

80/120 €
*110 A. CALBET (1860-1944)
Bacchanale au bord du lac
Pastel sur papier, signé en bas à gauche
28 x 62 cm (à vue) 1 000/1 500 €

MOBILIER PROVENANT DE LA PROPRIÉTÉ D’AMBAX
DE DANIEL ET MELITA TOSCAN DU PLANTIER

(lots précédés d’un astérisque)

103

108

110
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*111 ÉCOLE FRANCAISE VERS 1900
Sous la frondaison
Pastel sur papier, porte une signature illisible en bas à gauche
51 x 36 cm (à vue)

300/400 €

*112 G. ROBERT (XXÈME SICÈLE)
PORTRAIT D’UNE ÉLÉGANTE

Mine de plomb, signé et daté 1903 en bas à droite
59x44 cm (à vue) 
On joint : 
MARCEL LOUVEAU-ROUVEYRE (1881- ?)
Nu au chapeau
Mine de plomb et pastel sur papier
Signé et daté 1907 en bas à droite
39 x 20 cm (à vue) 100/150 €

*113 ÉCOLE FRANCAISE FIN XVIIIÈME SIÈCLE DÉBUT XIXÈME SIÈCLE

Portrait de la Comtesse d’AUTET née de Roussillon (1777-1844)
Portrait de la Comtesse Hippolyte de ROUSSILLON (1763-1847)
Portrait du Comte Emile de ROUSSILLON (mort en 1828)
Suite de trois miniatures, gouaches sur vélin, encadrement en acajou et
bronze ciselé et doré

500/800 €

*114 EUGÈNE FAURE (1802-1879)
L’Echo
Mine de plomb sur carton signé en bas à droite
61 x 43 cm (à vue)
On joint un dessin satirique à l’encre La poste restante et 2 photographies

200/300 €

*115 MARIE DE SAINT JEAN (XIXÈME SIÈCLE)
Portrait de la Comtesse Caroline de GANAY (1794-1844)
Mine de plomb et gouache sur papier
20 x 16 cm
On y joint le Portrait d’une élégante mine de plomb et aquarelle sur papier
de la 1ère partie du XIXème siècle

150/200 €

*116 ÉCOLE SYMBOLISTE, VERS 1900
Nu symboliste
Mine de plomb sur papier
Signature illisible en bas à droite
47,5 x 36 cm (à vue)
On y joint un paysage asiatique à l’encre vers 1900, une vue du Château
de Meursault à l’encre vers 1850 et une petite peinture malgache

150/200 €

*117 HENRI-JOSPEH HARPIGNIES (1819-1916)
Ruines gothiques
Encre et aquarelle sur papier (accidents)
33 x 27 cm 150/200 €

118 LOT comprenant 10 gravures polychromes à décor d’allégories sur
le thème des fleurs. 
On y joint une nature morte peinte sur papier de riz et une gravure en
noir 
(39 x 58 cm à vue) 80/100 €

*119 ÉCOLE FRANCAISE XIXÈME SIÈCLE

L’embarcadère
Huile sur toile marouflée sur panneau
35,5 x 65 cm 300/500 €

111

113

CJD-MOA-140512-04_Mise en page 1  19/04/12  16:24  Page17



- 18 -

*120 ÉCOLE FRANCAISE 1ÈRE PARTIE DU XIXÈME SIÈCLE

Portrait de Caroline de GANAY (1794-1944)
Huile sur toile signée en bas à gauche, signature illisible, et daté 1816 en
bas à droite
55,5 x 45,5 cm 200/300 €

*121 ÉCOLE FRANCAISE XIXÈME SIÈCLE

Portrait de Mathilde d’AUTET, 
Comtesse Albert (1er) de GANAY (1807-1869)
Huile sur toile
73,5x58,5 cm 150/200 €

*122 ÉCOLE FRANCAISE XIXÈME SIÈCLE

Portrait d’un jeune aristocrate en uniforme
Huile sur toile signée CADEAU et datée 1830 en bas à droite.
81 x 65 cm
Dans un beau cadre en bois et stuc doré à décors d’armoiries, feuillages 
et rinceaux. (117 x 88cm) 600/800€

*123 ÉCOLE FRANCAISE DU XIXÈME SIÈCLE

Portrait d’Hippolyte de Bareberot d’AUTET (1806-1863)
Huile sur toile ovale
73 x 60 cm 100/200 €

120

125

261

122
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*124 EUGÈNE FAURE (1802-1879)
Portrait d’un jeune couple et de leur fille
Huile sur toile signée en bas à gauche. Accidents
Dans un beau cadre en bois et stuc doré à décors d’oves et feuillages
196 x 121 cm (à vue) 3 000/5 000 €

*125 EUGÈNE FAURE (1802-1879)
Enfants à l’épagneul
Huile sur toile signée en bas à droite et daté 1860
Accidents
192 x 136 cm (à vue) 3 000/5 000 €

Voir reproduction in situ pages 18 et 36
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*126 EUGÈNE FAURE (1802-1879)
Berger et son troupeau
Huile sur panneau, trace de signature en bas à droite
38 x 53 cm 200/300 €

*127 ÉCOLE FRANCAISE XIXÈME SIÈCLE

Jeune femme à la fontaine
Pastel sur papier marouflé sur toile, trace de signature en bas à droite

100/150 €

*127BIS DEUX GRANDES TOILES décoratives peintes à la main, représentant
des colonnes terminées par des chapiteaux ioniques
390 x 260 cm chaque 200/300 €

*128 J. RUEL (FIN XIXÈME DÉBUT XXÈME SIÈCLE)
Le rêve
Huile sur toile signée en bas à gauche
Restaurations.
55 x 95 cm 300/500 €

*129 ANDRE-FÉLIX ROBERTY (1877-1963)
Nu allongé
Huile sur toile signée et datée 22 en bas à droite
73 x 100 cm 300/500 €

*130 ÉCOLE FRANCAISE, DÉBUT XXÈME SIÈCLE

Nu à la théière
Huile sur toile
106 x 120 cm 200/300 €

*131 ÉCOLE FRANCAISE DÉBUT XXÈME SIÈCLE

Nu allongé
Huile sur toile
81 x 100 cm 200/300 €

*132 ÉCOLE FRANCAISE DÉBUT XXÈME SIÈCLE

Nu au châle blanc
Huile sur toile (accidents) porte une signature illisible en bas à gauche
90 x 120 cm 200/300 €

Voir reproduction in situ page 22

*133 ABEL-DOMINIQUE BOYE (1864-1934)
Rêverie au Parc
Huile sur toile signée en bas à gauche
65 x 100 cm 500/800 €

*134 EUGÈNE FAURE (1822-1879)
Élégante au coin du feu
Huile sur toile signée en bas à droite
67 x 55 cm 300/500 €

*135 ÉCOLE FRANCAISE FIN XIXÈME SIÈCLE

Portrait de la Comtesse Théodore de Gontaut, née Geneviève de Cossé Brissac
Huile sur toile
55,5 x 46 cm 200/400 €

128
129

133
132
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*136 ÉCOLE FRANCAISE MILIEU XIXÈME SIÈCLE

Femme à la couture
Huile sur toile
77 x 58 cm 150/200 €

*137 ÉCOLE FRANCAISE MILIEU XIXÈME SIÈCLE

Femme à la Colombe
Huile sur toile, monogrammé CB en bas à
gauche et au dos
79 x 60 cm 200/300 €

*138 ÉCOLE FRANCAISE XIXÈME SIÈCLE

Vénus au bain
Huile sur toile rentoilée
52 x 43 cm 100/150 €

*139 ÉCOLE FRANCAISE DÉBUT XXÈME SIÈCLE

Femme au boa blanc
Huile sur toile porte une signature illisible en
bas à gauche (Hoffman)
46 x 32,5 cm 80/120 €

*140 ÉCOLE FRANCAISE XIXÈME SIÈCLE

DANS LE GOÛT DU XVIIÈME SIÈCLE

Putti à la guirlande de fleurs
Huile sur toile (accidents)
Dans un cadre en bois et stuc doré et 
polychrome 300/500 €

Voir reproduction in situ page 40

*141 ÉCOLE FRANCAISE XIXÈME SIÈCLE

Profil de Valentine de Ganay (1833-1897)
Huile sur toile (accidents)
40,5 x 32,5 cm 150/200 €

*142 ÉCOLE FRANCAISE XIXÈME SIÈCLE

Le père bienveillant
Huile sur toile (accidents)
22 x 33 cm
On joint : 
ÉCOLE FRANÇAISE DU DÉBUT DU XXÈME SIÈCLE

Portrait à la collerette blanche
Pastel sur papier (accident), signé (P ; MESLE ?)
et daté 1906 en haut 
53 x 44 cm 150/200 €

*143 ÉCOLE FRANCAISE XIXÈME SIÈCLE

Jeune femme aux rayons de soleil
Huile sur toile rentoilée
63 x 48 cm 150/200 €

*144 ÉCOLE FRANCAISE 1900
Portrait à la longue chevelure
Huile sur panneau, porte une signature en bas
à droite (E. FERRIER ?) daté 1899
33 x 24 cm 200/300 €

*145 RENÉ ETIENNE (XXÈME SIÈCLE)
Baigneuse au soleil
Huile sur panneau signé en bas à droite, 
daté Agay 1939 100/150 €

*145 BIS ENSEMBLE DE 4 NUS

Huiles sur toiles non signées 100/200 €

*146 RENÉ MENDES, FRANCE (1888-1985)
La tahitienne
Huile sur toile double face signée en bas à droite
97 x 162 cm 600/800 €

137

140

146

CJD-MOA-140512-04_Mise en page 1  19/04/12  16:24  Page21



- 22 -

*147 ÉCOLE FRANCAISE, 2ÈME MOITIÉ XIXÈME S.
Élégante au collier de perles
Huile sur toile porte une signature illisible
en haut à droite 200/300 €

*148 WILLIAM J.E. LAPPARA (1873-1920)
Nu au bandeau noir
Huile sur toile signée en bas à droite
86 x 50 cm 600/800 €

*149 EUGÈNE CADEL (1862-1942)
Nus allongés
Paire d’huiles sur panneaux signés
22 x 27 cm chaque 400/600 €

132

230

220

225

248

147 148

149

241
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*150 PAUL DÉSIRÉ TROUILLEBERT (1829-1900)
Nu à la source
Huile sur toile rentoilée
50 x 73 cm 600/800 €

*151 ADOLPHE DE LA LYRE (1850-1935)
Nu à la spartiate
Huile sur toile signée en bas à droite
129 x 85 cm 600/800 €

*152 ENSEMBLE DE DEUX NUS DEBOUTS

Huiles sur toiles 
XXème siècle 100/200 €

*153 ÉCOLE FRANCAISE, DÉBUT XXÈME SIÈCLE

Femme au bain
Huile sur toile 
53 x 101 cm 200/300 €

*154 ÉCOLE FRANCAISE, XIXÈME SIÈCLE, DANS LE GOÛT DU XVIIIÈME SIÈCLE

Diane au bain
Huile sur toile 
65 x 54 cm 300/500 €

*155 ENSEMBLE COMPRENANT DEUX PEINTURES, DE LA FIN DU XIXÈME SIÈCLE

Broc à eau et Portrait
(accidents) 80/100 €

*156 ENSEMBLE comprenant DEUX NUS

dont un signé Léonidas INGLESIAS (XXème siècle)
100/120 €

*157 ÉCOLE FRANCAISE (XIXÈME SIÈCLE)
L’enfant peintre
Huile sur toile
82 x 66 cm 200/300 €

*158 ÉCOLE FRANCAISE XXÈME SIÈCLE

À la gloire du vin
Huile sur toile (accidents)
73 x 50 cm
On joint une peinture À la gloire de la bière

80/120 €

*159 EUGÈNE FAURE (1822-1879)
Promenade dans le parc
Huile sur toile (accidents) signé en bas à droite
36 x 25 cm
On joint une ÉCOLE ORIENTALISTE XIXÈME SIÈCLE

Huile sur toile (accidents) 
23 x 16,5 cm 100/150 €

*160 EUGÈNE FAURE (1822-1879)
Baignade au parc
Huile sur toile signée en bas à droite
63 x 41 cm 200/400 €

150

160

151
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*161 ÉCOLE FRANCAISE XXÈME SIÈCLE

Nu au canapé
Huile sur toile, signature illisible en bas à droite
91 x 64 cm 200/300 €

*162 ADOLPHE DE LA LYRE (1850-1935)
Nu à la biche
Huile sur panneau (accidents) signé en bas à gauche
75 x 45 cm 200/300 €

*163 PIERRE-AUGUSTE BRUNET HOUARD (1829-1922)
La fuite
Huile sur toile signée en bas à gauche et datée 1908
61,5 x 50 cm
On y joint 4 PASTELS 200/300 €

*164 JEAN MAS (XXÈME SIÈCLE)
Le modèle
Huile sur toile signée en bas à droite
73 x 92 cm
On joint deux HUILES SUR TOILES représentant un nu à la chaise 150/200 €

*165 ENSEMBLE comprenant deux HUILES SUR TOILE représentant des
portraits, une MINE DE PLOMB représentant un portrait et LITHOGRAPHIE

représentant un nu. 100/200 €

*166 ÉDOUARD AMÉDÉÉ HEUZE (1884-1967)
Nu au fauteuil vert
Huile sur panneau signé en bas à gauche
90 x 72 cm 500/600 €

Voir la reproduction in situ page 29

*167 P. GUILMANT (XXÈME SIÈCLE)
Nu au drap bleu
Pastel sur carton, signé en haut à gauche
64 x 105 cm 150/200 €

*168 RENÉ PEAN (1875-1945)
Portrait à la cape
Pastel sur carton 100/150 €

*169 SMG
Suite de six huiles sur panneaux dans le goût du XVIIIème siècle

500/600 €

*170 ALBERT MATIGNON (1896-1937)
Heure tendre
Huile sur toile signée en bas à droite
43 x 73 cm 200/300 €

*171 ÉCOLE FRANCAISE VERS 1900
Cygnes, flamants roses, ibis
Suite de deux HUILES SUR TOILES et cinq LITHOGRAPHIES

On joint une LITHOGRAPHIE publicitaire de la confiserie du Progrès à
Toulouse et une LITHOGRAPHIE de F. MAILLAUD

200/300 €

*172 ÉCOLE FRANCAISE FIN XIXÈME SIÈCLE DÉBUT XXÈME SIÈCLE

Elégante au chapeau
Nu allongé
2 pastels (accidents)
On joint un portrait au pastel 100/200 €

*173 ÉCOLE FRANCAISE DÉBUT XIXÈME SIÈCLE

Portrait de la Comtesse Albert de GANAY, née Mathilde d’AUTET (+ 1867)
Huile sur toile (accidents)
73 x 91 cm 600/800 €

170

173
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*174 ÉCOLE FRANCAISE DÉBUT XIXÈME SIÈCLE

Portrait de la Comtesse de Ganay
Huile sur toile porte une signature illisible en bas à gauche et daté 1920

300/500 €

*175 ÉCOLE HOLLANDAISE XVIIIIÈME SIÈCLE

Femme au bonnet de dentelle blanche
Huile sur toile 1 500/2 000 €

*176 E. FAURE (1822-1879)
Portrait du violoniste
Huile sur toile signée en bas à gauche
On ajoute 2 lithographies 200/300 €

*177 ÉCOLE FRANCAISE XIXÈME SIÈCLE

Les jeunes marchands de fruits
Huile sur toile
46 x 38 cm 300/500 €

*177 BIS ENSEMBLE DE DEUX PEINTURES OVALES

Fin XIXème, début XXème siècle. (Accidents) 50/80 €

*178 VINCENZO COLLUCI (1898-1968)
Ruelle de Provence
Huile sur toile signée en bas à gauche
27 x 33 cm 200/300 €

*179 RAYMOND SAVIGNAC (1886-1951)
Le roman d’un tricheur
Affiche lithographiée signée et numérotée 60/150 ex
On joint : Edouard Sain, Dans les près 100/150 €

*180 ENSEMBLE DE DEUX PEINTURES ORIENTALISTES DU DÉBUT DU XXÈME SIÈCLE

On joint un portrait et un nu de la fin du XIXème siècle 150/200 €

*181 MANON COLLOT-BACOU (1903-1922)
Nu assis
Huile sur toile signée en bas à droite. 81 x 65 cm
On joint : RENÉ XAVIER-FRANÇOIS PRINET (1861-1946)  
Femme assise au salon de billard 
Huile sur panneau. Cachet de l’atelier au dos 1 000/1 500 €

182 ÉCOLE FRANCAISE DU XIXÈME SIÈCLE

Scènes villageoises
Paire de gouaches ovales sur papier. 13 x 9 cm 60/80 €

183 CARLE VERNET (1758-1836)
La barbier du Chaudronnier
Dessin aquarellé signé en bas à gauche
27 x 24 cm (à vue) 3 000/4 000 €

174 175

183
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184 CHARLES DAGNAC-RIVIERE (1864-1945)
Défilé du Lancone
Huile sur panneau signé en bas à gauche
Etiquette du Salon de 1935, n° 438
50 x 61 cm 800/1 200 €

185 ÉCOLE FRANCAISE XIXÉME SIÈCLE, 
DANS LE GOÛT D’ALFRED DE DREUX
Cavalière en amazone 
Huile sur toile 
55 x 43 cm 500/700 €

186 CHARLES VIRION (1865-1946)
Les Fables de la Fontaine
Paire d’huiles sur panneaux
20,5 x 12,8 cm
18 x 12,8 cm 300/500 €

187 CONSTANTIN ANDREEVITCH TERECHKOVITCH (1902-1978)
La Famille
Gouache, pastel sur fond lithographique
Signée en bas à gauche, numérotée 70/220 et datée 1955
55 x 42,5 cm 400/500 €

188 LAURENT BETREMIEUX (NÉ EN 1959)
Personnages
Huile sur toile signée en bas à droite et datée 59
73 x 53,5 cm 300/500 €

189 LÉON HAFFNER (1881-1972), PEINTRE DE LA MARINE

Régate
Gouache signée en bas à droite
40 x 80 cm (à vue) 1 000/1 500 €

184

185

186

187 188

189
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190 LAMPE BOUILLOTTE en bronze ciselé et doré, abat jour en tôle
H. 56 cm 120/150 €

191 PENDULE sous globe en bronze doré dans le goût  Romantique 
H. 30 cm - L. 21 cm 150/200 €

*192 ENSEMBLE DE PIECES DE FORMES, parties de services, coupes et plat 
en métal argenté 100/200 €

*192BIS PAIRE DE SAUCIÈRES CASQUE en argent sur piédouche à décors de 
filets. Poids brut : environ 1 200 g 300/600 €

*193 AIGUIERE EN ARGENT, de style Renaissance,et PETIT POT À LAIT en argent. 
Poids brut de l’ensemble : environ 800 g 200/300 €

*194 GIORGIO DE CHIRICO (1888-1978)
Il Trevatore
Sculpture en bronze argenté
Edition ARTCURIAL signé et numéroté 76/250
H. 30 cm 500/800 €

*195 TROPHÉE DE CHASSE en bronze ciselé et patiné, XIXème siècle
On joint deux petites statuettes africaines en bois sculpté et patiné

200/300 €
*196 MICHEL POLLET (1814-1870)
Ange « Une heure de la nuit »
Sculpture en bronze signé
H. 34 cm 1 000/1 500 €

*197 ÉMILE GALLE (1846-1904)
Vase en pâte de verre multicouche polychrome à décors végétal. 
Signé, monté en lampe
H. 24,5 cm avec la base 300/500 €

*198 ÉMILE GALLE (1846-1904)
Vase en pâte de verre multicouche polychrome à décors végétal et floral.
Signé monté en lampe
H. 36,5 cm 600/800 €

Voir reproduction in situ page 41

192BIS 192BIS

192

196 197

195

198 194

193

193
209
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*199 PAIRE DE LAMPES À PÉTROLE en régule patiné, à décors figurant les fleuves. 
Vers 1880
H. 57 cm avec les globes 300/500 €

*200 ENSEMBLE DE 11 SCULPTURES en régule, seule ou formant paire de vases ou paire de lampes.
Vers 1900 300/500 €

*201 PAIRE DE FLAMBEAUX en bronze ciselé et doré surmontés d’une urne à décors de guirlandes
et feuillages. XIXème siècle style Louis XVI
H 48 cm 200/300 €

*202 PAIRE DE LAMPES en régule à décor végétal et floral vers 1900 100/150 €

203 LAMPE DE BUREAU en bronze argenté à décors de rinceaux et acanthes 80/100 €

*203 BIS DEUX COLONNES l’une en bois tourné, l’autre gainée de velours 80/120 €

*204 DEUX LAMPES DE BUREAU, l’une à pétrole en porcelaine, l’autre en bronze retenant une 
coupole en verre. Vers 1900 150/200 €

*205 DEUX LAMPES en régule, l’une à décors de feuillages et
lambrequins, l’autre à décors de vestale et bouquets de fleurs. 
Vers 1900 150/200 €

*206 LAMPE en régule doré et patiné, à décors de héron et
feuillage.
Vers 1900. H. 89 cm 300/400 €

*207 PAIRE DE PLATS DECORATIFS en régule argenté
Diane chasseresse et Diane au bain
H. 38 cm 150/200 €

*208 ENSEMBLE DE 10 VASES dont deux paires et trois plats en
barbotine, et PAIRE DE LAMPES (accidents sur certaines pièces).
Vers 1900
On ajoute une COLONNE en terre cuite peinte en polychromie
de bouquet de fleurs

300/500 €

202 202208

199

206

200
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*209 ENSEMBLE DE 4 VASES dont trois émaillés et de deux verres en cristal 
de Bohême dorés et émaillés. 100/150 €

*210 ENSEMBLE comprenant une PAIRE DE VASES en biscuit (accidents),
deux BOUTEILLES en opaline, une THÉIÈRE et deux POTS COUVERTS en 
porcelaine de Paris. 80/120 €

*211 VASE EN PORCELAINE DE PARIS polychrome et doré à décors de bouquets
de fleurs. XIXème siècle 
H. 36 cm 300/400 €

*212 ARY BITTER (1883-1973)
Nu assis
Sculpture en terre cuite. Signée.
H. 53 cm 600/800 €

*213 L. GIBERT (10904-1988)
Buste de guerrier
Sculpture en bronze. Signée
H. 43 cm 300/400 €

*214 GEORGES HALBOUT (1895-1986) ET LACHENAL CÉRAMISTE

Nu agenouillé
Sculpture en biscuit. Signé
H. 22 cm 300/500 €

*215 DEUX PAIRES DE CHANDELIERS ET UN BOUGEOIR en bronze et régule, 
et une COIFFEUSE en métal d’inspiration japonisante. 80/100 €

*216 ENSEMBLE DE CINQ LAMPES dont trois en porcelaine, une en cristal
taillé pour l’exportation vers la Turquie, et une LAMPE BOUILLOTTE en 
métal argenté. 100/150 €

*217 ENSEMBLE comprenant DEUX PARE FEU en bois patiné, une PAIRE

DE CHENETS aux dogues, et une BANQUETTE DE FOYER.
On y joint une sculpture en métal gravé 200/300 €

*218 PARE FEU en fer forgé patiné et doré, vers 1920 et BARRE DE FOYER

aux lévriers. 300/500 €

*219 ENSEMBLE comprenant un PARE FEU en métal à décors de pot à feu,
rocailles et bouquets, deux NECESSAIRES À FOYER et une PAIRE DE CHENETS. 

300/500 €

215

214

209

213

212

218

218

166
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*220 MARCEL-ANDRÉ BOURAINE (1886-1948)
Nu accroupi
Sculpture en terre cuite patinée (manques). Signée et située Biot 33
H. 65 cm 400/600 €

Voir la reproduction en couverture et in situ page 22

*221 COLONNE cannelée et rudentée à asperges en bois sculpté et doré à
chapiteaux Corinthiens. XIXème siècle
H. 158 cm 300/500 €

*222 MULLER FRERES LUNEVILLE
LAMPADAIRE en fer forgé, surmonté d’une coupe de verre taillé.
Signé, vers 1930. H. 184 cm 200/300 €

*223 SERVICE TÊTE À TÊTE à thé et café en porcelaine de Paris comprenant
trois verseuses, un pot couvert, deux tasses et deux plateaux. 
Vers 1900 200/300 €

*223 BIS SUSPENSION en verre émaillé polychrome et doré à décors d’oiseau
et végétaux. Vers 1900 
H. 91 cm 200/300 €

*224 PAIRE DE LANDIERS en fer forgé. H. 80 cm 300/500 €

*225 LOT comprenant DEUX CAVES À LIQUEUR en bois plaqué de chromos.
Lithographies à décor floral. Monture en bronze ciselé et doré (intérieur
vide) et PENDULE en bois patiné à décor floral. Vers 1900.

200/300 €
Voir la reproduction in situ page 22

*226 VASE SOLIFLORE en verre soufflé polychrome. H. 50 cm.
On y joint peigne africain en écaille (manque) 150/200 €

*227 EMMANUEL VILLANIS (1858-1914)
La jeune captive
Sculpture en régule peint et patiné. H. 41 cm 200/300 €

*228 ENSEMBLE comprenant quatre FLACONS DE VERRE filé et marbré, et 
un NECESSAIRE A PARFUM avec flacons en opaline. 100/150 €

*229 ENSEMBLE comprenant un PORTE LETTRE en acajou, deux petits MIROIRS

en bronze, un CHIEN DE FÔ en bronze. 100/150 €

*230 LAMPE DE PARQUET en laiton ajouré et gravé de motifs arabes.
H. 185 cm 200/300 €

Voir la reproduction in situ page 22 et 40

*231 LAMPE en céramique craquelée de la Chine, monture en bronze ciselé.
Vers 1880. H. 40 cm 150/200 €

Voir la reproduction page 35

*232 ENSEMBLE DE 7 LAMPES en laiton 300/500 €

*233 MIROIR en bois sculpté et doré surmonté d’une coquille éclatée et
de feuillages. XIXème siècle
H. 95 cm 150/200 €

233 BIS MIROIR en bois sculpté et doré à décor de corbeilles de fruits et
frises de perles
H. 146 cm - L. 87 cm 300/400 €

*234 LOT comprenant 4 BUSTES en plâtre (accident), PAIRE DE CADRES

PHOTOS en bronze ciselé et doré  et un PLATEAU burgauté de nacre. 
150/200 €

Voir la reproduction de l’un page 31

220

225
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*235 ROSSI (XXÈME siècle)
Nu sur la vague 
Sculpture en terre cuite patinée
Signée
H. 61 cm 300/500 €

*236 PARTIE DE SERVICE DE TABLE en porcelaine de Limoges dorée sur
fond blanc comprenant environ 20 assiettes plates, 17 assiettes plates, 
7 assiettes à hors d’œuvre, 12 assiettes à dessert, 6 assiettes à dessert, 11
assiettes à potage, 4 plats, 2 saucières, une soupière couverte, un saladier
(accidents). L’ensemble est dépareillé.
On y joint un COFFRET contenant des COUVERTS, manches en ivoire, et
une COLONNE en porcelaine polychrome et dorée. 

200/300 €

*236 BIS SUSPENSION en bois et métal doré et polychrome, à quatre feux
de lumière aux armoiries de France et têtes de béliers
XIXème siècle. (Accidents)
H. 90 cm - Diam 100 cm 200/300 €

210

210

211

236

234

235 236BIS
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*237 FAUTEUIL à dossier droit en bois tourné et patiné
XIXème siècle, style Renaissance
H. 117 cm 100/150 €

*238 ENSEMBLE DE 4 COFFRES en bois tournés et patinés et couverture 
de broderies (accidents). 100/150 €

*239 BUREAU en acajou et placage d’acajou, terminé par des pieds griffes
réunis par une entretoise.
Epoque Louis-Philippe
H. 76 cm - L. 140 cm - P. 74 cm 500/600 €

*240 ÉMILE GALLÉ (1846-1904)
SUITE DE 4 TABLES GIGOGNES en bois de placage et marqueterie à décors
floral et végétal
Vers 1900
H. 70 cm - L. 57,5 cm - P. 37,5 cm 2 000/3 000 €

*241 VITRINE en bois noirci ouvrant par deux vantaux vitrés à décors
géométriques, reposant sur 6 pieds  tournés.
Epoque Art ans Crafts
H. 102 cm  L. 148 cm  P. 398 cm 400/600 €

Voir la reproduction in situ page 22

*242 GUÉRIDON en bois mouluré sculpté et patiné, à décors de marqueterie
d’os géométrique. Il repose sur trois pieds à décors de dauphins.
Syrie, XIXème siècle
H. 78 cm - Diam. 58 cm 300/500 €

*243 ENSEMBLE DE 5 PORTE-PARTITIONS en bois mouluré, patiné ou
noirci, et un GUÉRIDON.
Fin XIXème siècle 200/300 €

Voir la reproduction in situ de l’une d’entre elles, page 41

*244 GUÉRIDON en bois noirci, sculpté et mouluré à décors de dragons
et rinceaux dans le goût de la Chine. Plateau de marbre rouge.
XIXème siècle
H. 78 cm - Diam. 52 cm 200/300 €

*245 MEUBLE À HAUTEUR D’APPUI en placage de palissandre et marqueterie
de laiton. Il ouvre par un abattant à fond de glace (manque).
Milieu du XIXème siècle
H. 101 cm - L. 80 cm 200/300 €

245A MAIE en noyer mouluré et patiné, ouvrant par un abattant et 
deux tiroirs
XIXème siècle
H. 74 cm - L. 164 cm - P. 68,5 cm 200/300 €

245B PAIRE DE FAUTEUILS à dossiers droits dits « os de mouton » en noyer
mouluré et patiné
XIXème siècle
H. 114 cm - P. 56 cm
On y joint un siège au modèle 100/150 €

245C COMMODE en bois mouluré et patiné, ouvrant par trois tiroirs
entre deux colonnes détachées
XIXème siècle
H. 80 cm - L. 82 cm - P. 50,5 cm

150/200 €

239

240

241
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245D SUITE DE 18 CHAISES acajou et placage d’acajou, les dossiers ajourés, motif géométrique quadrilobé. Pieds gaine à l’avant, terminés par des griffes
de lion et sabre à l’arrière. 6 chaises estampillées JACOB DESMALTER – Epoque Empire – 6 chaises avec étiquette à la plume « chaises de Madame Gris »
Epoque Empire. 6 chaises XIXème siècle de style Empire
12 couvertures de crin de cheval, et six à couverture de draps de laine.
H. 88 L. 47 cm 8 000/10 000 €

245E TABLE en acajou et placage d’acajou. Elle repose sur 8 pieds gaines terminés par des sabots en bronze et roulettes
Début XIXème siècle
H. 72,5 L. 162,5 P. 128 cm
On ajoute 1 rallonge en bois naturel de 30,5 cm de large et 7 rallonges en bois naturel de 49,5 cm de large

3 000/4 000 €

Expert pour les lots 245D et 245E : Xavier DE CLERVAL - Expert CNE-CNES
3 rue Geoffroy Marie - 75009 Paris - Tél. 06 11 84 53 15 - atalante.antique@gmail.com
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*246 PAIRE DE FAUTEUILS à fond de canne en bois sculpté et mouluré à décors de godrons,
feuillages et rinceaux. Travail Indo Portugais du XIXème siècle
H. 102 cm - L. 59 cm 500/600 €

*247 FAUTEUIL en bois sculpté et patiné, à haut dossier cathédrale. Les accotoirs à 
enroulements ajourés, les pieds avants en console, arrières en sabre (accidents). 
Milieu XIXème siècle, d’époque Néo-Gothique. H. 132 cm - L. 68 cm 300/400 €

*248 CANAPÉ capitonné « Chesterfield » couvert d’un drap de laine à ramage.
H. 80 cm  L. 213 cm  P. 77 cm 200/300 €

Voir la reproduction in situ page 22

*248 BIS MEUBLE À HAUTEUR D’APPUI en bois de placage et marqueterie à décors floral
et végétal. Les côtés et la façade galbés ouvre par un vantail et un tiroir. Riche ornementation
de bronzes ciselés et dorés à décors d’espagnolettes. Dessus de marbre blanc. 
Epoque Napoléon III. H. 107 cm - L. 106 cm 600/800 €

*249 PAIRE DE TABOURETS en bois tourné et patiné, le piètement réuni par entretoise. 
XIXème siècle. On y joint un TABOURET en bois mouluré et noirci. 100/150 €

*250 PETITE MÉRIDIENNE en bois sculpté et doré, et deux CHAUFFEUSES en bois de placage 
à décors géométriques de filets clairs. XIXème siècle 80/120 €

*251 SORI YANAGI (1915-2011)
TABOURET en lames de bois patiné. H. 45 cm 300/500 €

*252 GUÉRIDON en bois sculpté et patiné à décors de feuillages et rinceaux, le plateau 
en loupe. Fin XIXème siècle. H. 72 cm - L. 89 cm - P. 64 cm 200/300 €

246

247

248BIS 251 252
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*253 COMMODE à deux vantaux en bois de placage à décors géométriques
mouluré et patiné, les côtés torsadés. Dessus de marbre blanc.
H. 92 cm - L. 132 cm - P. 64 cm 400/600 €

*254 TABLE À THÉ en fonte ajourée à décors de rocailles, feuillages et coquilles.
Plateau de porcelaine polychrome à décor de bouquets.
Vers 1880. H. 78 cm 200/300 €

*255 TABLE DE SALON en bois noirci et doré, les pieds cannelés supportent
un, plateau en porcelaine polychrome représentant la plage de Trouville
sur mer. Signé B. Netter. Vers 1900
H. 71 cm - L. 53 cm - P. 35 cm 200/300 €

*256 BIBLIOTHEQUE DE SALON en bois de placage et marqueterie à décors
de rinceaux. 
On y joint une petite TABLE VIDE POCHE en bois patiné. 80/120 €

*257 MOBILIER DE SALON comprenant un canapé triple évolution et deux
fauteuils, en bois richement sculpté de rocailles et fleurs.
H. 124 cm  L. 223 cm (canapé)
H. 117 cm  L. 99 cm (fauteuils) 400/600 €

*258 COLONNE cannelée à rudentures en bois sculpté, laquée grise, à décors
de frises d’oves et dards, et feuillages.
XIXème siècle . H. 116 cm - L. 50 cm 300/500 €

*259 LAMPADAIRE SUR PIED en métal doré et bois patiné, à décors de 
feuillages exotiques. H. 145 cm 80/120 €

231

254

253

259

258

255

257
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*260 CANAPE BORNE de quatre places en bois mouluré et patiné. 
Couverture de velours taupe.
Vers 1900
H. 75 cm - Diam. 160 cm 300/500 €

*261 IMPORTANT MOBILIER DE SALON en bois richement sculpté et patiné,
à décors d’armoiries, colonnes cannelées et feuillagées. Il comprend un
canapé, huit fauteuils et six chaises
XIXème siècle, style Renaissance
H. 135 cm - L. 170 cm (canapé)
H. 130 cm - L. 69 cm (fauteuil) 4 000/6 000 €

Voir la reproduction in situ page 18

261

125

260
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*262 TABLE DE SALON en bois sculpté, patiné et ajouré, à décors de
feuilles de vignes. Plateau amovible octogonal.
Vers 1900. H. 48 cm - P. 46 cm 80/100 €

*262 BIS FAUTEUIL à haut dossier droit en bois sculpté torsadé, et
noirci. XIXème siècle, style Renaissance
H. 130 cm - L. 104 cm 150/200 €

*263 ATTRIBUÉ À LOUIS MAJORELLE (1859-1926)
IMPORTANTE ARMOIRE en palissandre mouluré à décors mouvementés,
elle ouvre par quatre vantaux. Epoque Art nouveau
H. 257 cm - L. 227 cm - P. 60 cm 3 000/5 000 €

*264 PAIRE DE FAUTEUILS en bois sculpté mouluré et patiné, à décors
de fleurs et feuillages. Epoque Art Déco
H. 81 cm - L. 76 cm 100/150 €

*265 PAIRE DE CONSOLES MURALES en bois sculpté et patiné et ajouré
à décors de feuillages et rinceaux. XIXème siècle (accident)
H. 82 cm 80/120 €

*266 MOBILIER DE SALON à dossiers violonnés en bois mouluré
sculpté et patiné, à décors de fleurs et feuillages. Il comprend un 
canapé, une paire de fauteuils et trois chaises.

500/600 €

262 262BIS

263

264

266
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*267 ENSEMBLE comprenant deux SELLETTES, et une ÉTAGÈRE MURALE

en bois noirci et peint.
Fin XIXème siècle 80/120 €

*268 ARMOIRE en bois mouluré et patiné à décors géométriques. 
Elle ouvre par deux vantaux (manques). XIXème siècle, style Louis XVI
H. 201 cm - L. 102 cm 150/200 €

*269 ENSEMBLE de 2 coffres et malles 50/100 €

*270 DESSERTE en acajou mouluré et patiné, le piètement et les côtés à
croisillons, elle présente 4 plateaux. Vers 1950
H. 88 cm - L. 97,5 cm - P. 44,5 cm 200/300 €

*270BIS HORLOGE DE PARQUET en bois mouluré et patiné, cadran et 
balancier en laiton émaillé à décors de chalet alpin.
XIXème siècle 200/300 €

*271 MOBILIER DE SALON comprenant un guéridon et paire de chaises
en bois sculpté mouluré peint et patiné à décor de cep de vigne (accidents).
Vers 1900
H. 65 cm - Diam. 51 cm (guéridon)
H. 94 cm (chaises) 300/500 €

268

270 271
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*272 IMPORTANT ENSEMBLE DE MOBILIER EN BAMBOU, ou à l’imitation
du bambou, comprenant 2 écrans, un porte-manteaux, 7 tables à thé, 
3 sellettes, un panier à ouvrage, 2 chevalets, un fauteuils… 
On y joint un porte-parapluie en fonte, un fauteuil de malade…

500/800 €
(L’ensemble pourra être divisé)

*273 TABLE À THÉ en acajou et placage d’acajou. 
Elle repose sur quatre pieds mouvementés.
Epoque Art Nouveau
H. 92 cm  L. 80 cm 
On y joint une autre table à thé en acajou. 100/150 €

*274 TABLE DE SALLE À MANGER à volets en bois de placage et acajou.
Elle repose sur 6 pieds cannelés terminés par des roulettes.
Vers 1900
H. 71 cm - L. 215 cm - P. 130 cm 
On y joint une DESSERTE au modèle et 5 CHAISES en bois mouluré et patiné
à dossier ajouré.

300/500 €

*275 PETITE VITRINE en acajou sculpté et mouluré à décors d’acanthes
et placage d’acajou.
XIXème siècle
H. 101 cm - L. 64 cm - P. 27 cm 80/120 €

*276 BEL ENSEMBLE DE MOBILIER DE JARDIN en rotin bicolore comprenant
3 tables rondes et 6 fauteuils.
On y joint une CHAISE LONGUE. 200/300€

*277 PAIRE DE TABOURETS en bois mouluré et patiné, le piètement
mouvementé.
Angleterre, XIXème siècle
On y joint un TABOURET DE PIANO en acajou sculpté et mouluré et un 
SIÈGE à dossier bas. 150/200 €

*278 TABLE DE MONASTERE en bois mouluré et patiné, l’épais plateau 
repose sur un piètement balustre à entretoise. On y joint ses deux bancs.
H. 76 cm - L. 295 cm - P. 95 cm 1 000/1 500 €

272

278
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*279 TAPISSERIE dans le goût d’Aubusson, à décors de cerf 
et biche dans la forêt. XIXème siècle 150/200 €

*280 GAINE en bois peint à l’imitation du marbre
Dans le goût du XVIIIème siècle
H. 110 cm - L. 90,5 cm 200/300 €

*281 SAINTE VIERGE debout en matière plastique peinte à 
l’imitation du marbre. H. 153 cm 80/100 €

*282 TAPIS en laine polychrome sur fond rouge, à décors de
semis et bordure dentelée. Travail oriental du XXème siècle
6 x 3,98 m 600/800 €

Voir reproduction in situ en bas de page

*283 PAIRE DE TAPIS en laine et soie polychrome sur fond beige
à décor d’oiseaux branchés. Travail chinois du XXème siècle
277 x 186 cm chaque 300/400 €

*284 DEUX SCULPTURES DE JARDIN en pierre reconstituée 
représentant Vénus. 100/150 €

*284BIS ÉCOLE FRANÇAISE, XIXÈME SIÈCLE, 
DANS LE GOÛT DE L’ANTIQUE

Sculpture en terre cuite patinée, représentant un jeune
homme au drapé. (Manques)
H. 135 cm 300/500 €

285 PAIRE DE FAUTEUILS en acajou à dossier droit, les 
accotoirs sculptés de dauphins et palmettes. Pieds antérieurs
et postérieurs en sabre.
H. 88 cm - P. 50 cm 80/100 €

286 COMMODE en bois de placage et marqueterie florale
ouvrant par deux tiroirs sur deux rangs. Dessus de marbre.
Style louis XV.
H. 74 cm - L. 80 cm - P. 37 cm 150/200 €

230

281

279

280

Vue d’ensemble d’un salon

284BIS

282
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288 ÉMILE MULLER (1823-1889)
Cheminée en grès émaillé vert lavande, à décor de chardons, pommes de
pins, et enroulements. Trace de signature. Vers 1900
H. 108 cm - L. 124 cm - P. 35 cm 1 500/2 000 €

289 ÉMILE MULLER (1823-1889)
Cheminée en grès émaillé polychrome à décor floral et végétal. Signée. 
Vers 1900
H. 105 cm - L. 73,5 cm - P. 22 cm 1 000/2 000 €

DEUX CHEMINÉES EN GRÈS ÉMAILLÉ PAR ÉMILE MULLER (1823-1889)
(Vendues sur désignation, visibles sur place, en prenant rendez-vous auprès de l’étude.)

(Démontage à la charge de l’adjudicataire.)

287 TRAVAIL ÉTRANGER, VERS 1900
Buffet de salle à manger à deux corps en chêne ciré ouvrant en partie
haute par deux portes vitrées et en partie basse par deux portes pleines
surmontées de deux tiroirs à incrustations carrées façon ivoire. Entrées
de serrure, plaque de propreté et penture en cuivre estampé. Clefs d’origine
à tête monogrammé  BR.
Haut. 189 cm - Larg. 136 cm - Prof. 56 cm 
On y joint un FAUTEUIL du même modèle en chêne ciré assise et accoudoirs
en velours rouge
H. 80 cm - L. 55 cm - P. 49 cm 2 000/3 000 €

Expert :
Félix MARCIHAC

8 rue Bonaparte - 75006 Paris
Tél : 00 33 (0)1 43 26 47 36

288

289

- 42 -

CJD-MOA-140512-04_Mise en page 1  19/04/12  16:27  Page42



VEND UN TRÉSOR INTERNATIONAL
DÉCOUVERT EN RÉALISANT UN INVENTAIRE

D’un ensemble de 68 gouaches et 3 cachets impériaux

IMPORTANT ALBUM IMPERIAL SUR SOIE
CHINE, DYNASTIE QING, PERIODE QIANLONG (1735-1796)

Intitulé ZHI GONG TU, no. 5, "recueil des représentations des fonctionnaires et minorités chinoises", 
comprenant soixante huit planches représentant les différentes minorités ethniques chinoises, fonctionnaires et nobles de province par couple, 

et leur description en mandchou et en chinois ; deux pages de gardes portent trois cachets impériaux dont :

Wu Fu Wu Dai Tang Gu Xi Tian Zi Bao "Cinq bénédictions pour cinq générations"
et

Ba Zheng Mao Nian Zhi Bao "Trésor commémorant l’âge avancé de 80 ans"

Couverture en bois portant le titre de l’œuvre.

Dim. 39 x 34,2 cm

Cet album, d’une série commandée par l’empereur Qianlong, est important pour l’histoire de la Chine, 
manifestant l’intérêt que le souverain portait aux multiples minorités de l’empire et aux différentes cultures étrangères.

Ancienne collection : F. Langweil

Experts : 
Pierre ANSAS - Anne PAPILLON D’ALTON - Philippe DELALANDE

9 bis, boulevard Montmartre - 75002 Paris
Tél. 01 42 60 88 25

RENDEZ-VOUS LE 12 JUIN 2012
HÔTEL DROUOT - PARIS - SALLE 9
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Date lot n° Description du lot - Item description Limite en € - Top limit in

Signature obligatoire :
Compulsory signature :

Date :

Après avoir pris connaissance des conditions de vente décrites dans le catalogue ainsi que les conseils aux acheteurs, je déclare les accepter et vous prie d’acquérir pour mon
compte personnel aux limites indiquées en € (euros) des lots que j’ai désignés ci-dessous. Les limites ne comprennent pas les frais légaux.
I have read the conditions of sale end the guide to buyers and agree to abide by them. I grant you permission to purchase on my behalf the following items within the limits
indicated in € (euros). These limits do not include fees, charges and taxes.

Nom et Prénom - Name and First Name :

Adresse - Address :

Tél. bureau - office : Tél. domicile - home :  

Fax : Portable - Cellphone : Email :

RIB : IBAN : N° de carte bleue  :

ORDRE D’ACHAT / ABSENTEE BID FORM
A faire parvenir au moins deux jours avant la vente, accompagné d’un chèque signé et libellé à l’ordre de l’étude Joron-Derem

Please mail form and check with signature payable to Etude Joron-Derem 2 days before the auction

Maison de ventes – Agrément du Conseil des Ventes n° 2002-401
46, rue Ste Anne - 75002 PARIS - Téléphone : 01.40.20.02.82 - Fax : 01.40.20.01.48

E-mail : contact@joron-derem.fr

L’adjudicataire reconnaît :
• Être débiteur et assumer les risques et frais de la manutention et du magasinage 

au tarif en application au magasinage de l’Hôtel DROUOT
• La délivrance des lots ne se fait qu’après encaissement des fonds

The successful bidder acknowledges:
• Be debtor and accept the risks and expenses of the handling and the storage in 

the price rate in application in the shopping(storage) of the Hotel DROUOT
• The items can be delivered as soon as thoroughly cashed
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RÉSULTATS DES DERNIÈRES VENTES

Vente du 21 mars 2012
François-Xavier LALANNE (1927-2008) : Brochet - 1973
99 136 € frais inclus

Vente du 12 mars 2012
Bassin en porcelaine de Chine, bleu et blanc
30 360 € frais inclus

Vente du 14 décembre 2011
Jacques MAJORELLE (1886-1962) : 
Kasbah d'Anemiter, le matin
100 375 € frais inclus

Vente du 31 mars 2012
Gaston CHAISSAC (1910-1964) : Portrait d’Iris Clert, 1961
74 352 € frais inclus

Vente du 31 mars 2012
Ben NICHOLSON (1894-1982) : 
Numbers and letters, circa 1933
62 207 € frais inclus
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RESULTATS DE LA VENTE
Sur simple demande auprès de notre étude ou dans la Gazette de l’Hôtel Drouot chaque vendredi. 

CONDITIONS DE LA VENTE 
- La participation aux enchères implique l'acceptation inconditionnelle des pré-
sentes conditions de vente. 
- Elle est faite au comptant. Les acquéreurs paieront en sus de l'adjudication, le
prix principal augmenté des frais légaux : 20 % HT (23,92 % TTC). 
- Les clients non résidents en France ne pourront prendre livraison de leur achat
qu'après un règlement bancaire par télex ou SWIFT. 
- La livraison de l'objet pourra être différée jusqu'à l'encaissement du chèque
ou du virement. 
- Il est conseillé aux adjudicataires de procéder à un enlèvement de leurs lots
dans les meilleurs délais afin d'éviter les frais de manutention et de gardiennage
qui sont à leur charge. 
- Le magasinage n'engage pas la responsabilité du commissaire-priseur à quelque
titre que ce soit. Les adjudicataires pourront obtenir tout renseignement concer-
nant la livraison et l'expédition de leurs acquisitions à la fin de la vente. 
- Une exposition préalable permettant aux acquéreurs de se rendre compte des
biens mis en vente, il ne sera admis aucune réclamation une fois l’adjudication
prononcée. Sur demande, avant la vente, un “condition report” descriptif sera
communiqué. 
- Les acquéreurs potentiels sont invités à examiner les biens pouvant les intéresser
avant la vente aux enchères, et notamment pendant les expositions. L’Etude
Joron-Derem se tient à la disposition des acquéreurs potentiels pour leur fournir
des rapports sur l’état des lots. 
- Les descriptions des lots résultant des catalogues, des rapports, des étiquettes
et des indications ou annonces verbales ne sont que l’expression par L’Etude
Joron-Derem de sa perception du lot, mais ne sauraient constituer la preuve
d’un fait. 

- Les indications données par L’Etude Joron-Derem sur l’existence d’une res-
tauration, d’un accident ou d’un incident affectant le lot, sont exprimées pour
faciliter son inspection par l’acquéreur potentiel et restent soumises à son ap-
préciation personnelle ou à celle de son expert. L’absence d’indication d’une res-
tauration, d’un accident ou d’un incident dans le catalogue, les rapports, les
étiquettes ou verbalement, n’implique nullement qu’un bien soit exempt de tout
défaut présent, passé ou réparé. Inversement la mention de quelque défaut n’im-
plique pas l’absence de tous autres défauts. 
- La vente est réglée par les garanties en vigueur des Commissaires-Priseurs fran-
çais à la date de la vacation. Les dimensions et poids ne sont donnés qu'à titre
indicatif. Les réparations d'entretien ne sont pas signalées. Aucune réclamation
n'est acceptée quant à l'état sous la dorure, la peinture, les laques ou les vernis.
Les rentoilages, parquetages et vernissages sont considérés comme des mesures
de conservation. 
- Réserve étant également faite pour les clés, serrures, bronzes, ferrures qui au-
raient été remplacés à une époque indéterminée et qui ne sont pas garantis. 
- Le plus offrant et le dernier enchérisseur sera l'adjudicataire. 
- Le Commissaire-priseur et les Experts se chargent d'exécuter tous les ordres
d'achat qui leur sont confiés, en particulier pour les amateurs ne pouvant assister
à la vente. 

- Dans l'impossibilité de se rendre à la vente, un acheteur peut confier un ordre
d'achat à l'étude. L'étude décline toute responsabilité quant à l'exécution des
ordres d'achat. 
- Si vous souhaitez enchérir par téléphone, veuillez en faire, au plus tard deux
jours avant la vente, la demande par écrit ou par fax accompagnée d'un chèque
libellé à l’ordre de l’étude Joron-Derem. 
- Dès adjudication, l'objet sera sous l'entière responsabilité de l'adjudicataire. 
- L'acquéreur sera lui-même chargé de faire assurer ses acquisitions et l'étude
Joron-Derem décline toute responsabilité quant aux dommages que l'objet
pourrait encourir et ceci dès l'adjudication prononcée. La formalité de licence
d'exportation peut requérir un délai de 5 à 10 semaines, celui-ci pouvant être
sensiblement réduit selon la rapidité avec laquelle l'acquéreur précisera ses ins-
tructions à l'étude Joron-Derem. 
- Tout acquéreur de l'Union européenne, identifié à la TVA, doit, au moment
de la vente, indiquer son numéro d'identification en vue d'une livraison intra-
communautaire justifiée par l'expédition vers l'autre Etat membre et dispose de
trente jours pour régulariser. 
- L'acquéreur non communautaire doit signaler, lors de la vente, son intention
d'exporter et dispose de 30 jours pour faire parvenir les justificatifs de l'expor-
tation. 
- Le Commissaire-Priseur décline toute responsabilité sur les conséquences ju-
ridiques et fiscales d'une fausse déclaration de l'acquéreur. 
- L'adjudicataire reconnaît : 
- Devenir propriétaire et responsable des lots dès adjudication. 
- Assumer les risques et frais de la manutention et du magasinage. 
- La délivrance de lots ne se fait qu'après encaissement des fonds. 
- Les acquéreurs potentiels sont invités à examiner les biens pouvant les intéresser
avant la vente aux enchères, et notamment pendant les expositions. L’Etude
Joron-Derem se tient à la disposition des acquéreurs potentiels pour leur fournir
des rapports sur l'état des lots. 

- Les descriptions des lots résultant du catalogue, des rapports, des étiquettes et
des indications ou annonces verbales ne sont que l'expression par L’Etude Joron-
Derem de sa perception du lot, mais ne sauraient constituer la preuve d'un fait. 
- Les indications données par L’Etude Joron-Deremr sur l'existence d'une res-
tauration, d'un accident ou d'un incident affectant le lot, sont exprimées pour
faciliter son inspection par l'acquéreur potentiel et restent soumises à son ap-
préciation personnelle ou à celle de son expert. L'absence d'indication d'une
restauration d'un accident ou d'un incident dans le catalogue, les rapports, les
étiquettes ou verbalement, n'implique nullement qu'un bien soit exempt de
tout défaut présent, passé ou réparé. Inversement la mention de quelque défaut
n'implique pas l'absence de tous autres défauts. 

- Un tiret devant le numéro de lot indique que ce numéro appartient à une per-
sonne travaillant pour l’étude.

CONDITIONS OF SALE 
- Taking part in the auction means full acceptance of the conditions of sale. 
- The auction is to be paid in full. Buyers will pay the hammer price as well as
transaction costs of 20% before tax (23,92% inclusive of tax). 
- Clients not domiciled in France will not be able to claim their purchase until
payment has been confirmed in full. 
- Delivery of the item may be deferred until clearance of payment. 
- Buyers are advised to proceed with the claiming of their purchases as soon as
possible to avoid incurring handling and storage charges, which are their res-
ponsibility. 
- The auctioneer is in no way held responsible for handling or storage. Buyers
can obtain information concerning the delivery and shipping of their purchases
immediately after the auction. 
- An exhibition prior to the sale permits buyers to establish the condition of the
items for sale and thus, no claims will be accepted after the hammer has fallen.
Upon request, a “condition report” description may be obtained before the auc-
tion. 
- Potential buyers are invited to examine the goods that interest them before
the auction and particularly during the exhibitions. The auction house Joron-
Derem remains at the disposal of potential buyers for supplying reports on the
condition of lots. 
- Description of lots leading to catalogues, reports, labels and verbal indications
or announcements are only the evaluation of Joron-Derem’s perception of lots
and will in no way constitute proof of the fact. 

- The indications given by Joron-Derem about the existence of reparation work,
of an accident or incident affecting the lot are to facilitate the inspection by the
potential buyer but the buyer’s appreciation of the lot remains his own or that
of his specialist. Absence of any indication of the existence of reparation work,
of an accident or incident affecting the lot in the catalogue, the reports, on labels
or indicated verbally, does not exempt that lot from having a current, past or
repaired defect. Equally, the mention of one defect does not eliminate the exis-
tence of other possible defects. 
- The auction is regulated by the French auctioneer’s guarantees in force at the
time of purchase. The size and weight are only given as an indication. Repairs
carried out for general upkeep are not indicated. No claim is accepted concer-
ning the condition of the item under its gilt, paint, lacquer or varnish. Relining,
inlay work and varnishing are considered a means of conservation. 
- The same applies to keys, locks, bronze and iron works that may have been
replaced at some undetermined period and are not guaranteed. 
The highest and last bidder will be the purchaser. 
The Auctioneer and Specialists agree to follow all the buying orders that are
given to them, in particular by amateurs not able to attend the sale. 

- In the case of being unable to attend, a buyer can give a bid form to the auc-
tioneer. The auctioneer refuses any responsibility as to the execution of the bid
form. 
- If you wish to bid by telephone, you must make the request at least two days
before the sale in writing or by fax with a cheque made out to Joron-Derem 
- As soon as the sale is over, the item will become the complete responsibility of
the buyer. 
- The buyer is entirely responsible for insuring his purchases and Joron-Derem
refuses any responsibility for damage occurring to the item once the sale has
ended. 
The exportation licence formalities may take from 5 to 10 weeks, but this delay
may be considerably reduced according to the rapidity with which the buyer
instructs Joron-Derem. 

- Any buyer in the European Community, subject to VAT, must indicate his
VAT identification number at the time of the sale, with a view to delivery in a
member state and he has 30 days to complete formalities. 
- A non-European Community buyer must indicate at the time of the sale that
he intends to export the item and he has 30 days to provide the exportation
justifications. 
- The auctioneer refuses any responsibility concerning legal or fiscal conse-
quences arising from a false declaration made by the buyer. The buyer acknow-
ledges: 
- Becoming the owner and the person responsible for items as soon as the auc-
tion is over. 
- Taking on the risks and fees of handling and storage. 
- Delivery of the items takes place after full payment. 
- Potential buyers can ask to examine the items that interest them before the
auction and particularly during the exhibitions. 
- The Auction House Joron-Derem remains at the disposal of potential buyers
for providing reports on the condition of items. 
- Description of lots leading to catalogues, reports, labels and verbal indications
or announcements are only the evaluation of Joron-Derem’s perception of lots
and will in no way constitute proof of the fact. 
- The indications given by Joron-Derem about the existence of reparation work,
of an accident or incident affecting the lot are to facilitate the inspection by the
potential buyer but the buyer’s appreciation of the lot remains his own or that
of his expert. Absence of any indication of the existence of reparation work, of
an accident or incident affecting the lot in the catalogue, the reports, on labels
or indicated verbally, does not exempt that lot from having a current, past or
repaired defect. Equally, the mention of one defect does not eliminate the exis-
tence of other possible defects. 

- A hyphen in front of the lot number indicates that the lot belongs to a person
working for the auction house. 

- This English language translation is provided for your convenience. These conditions
of sale as drafted in the French language shall be the binding text. Any disputes
concerning the interpretation of these terms shall be subject to the jurisdiction of the
competent French court. 

Pour les acheteurs étrangers / For foreign bidders :

Bank details : BNP PARIBAS - 1, bd Haussmann 75009 PARIS

Account number :
Bank code : 30004 - Branch code : 00828 - Account number : 00010627279 - Key digits : 76

IBAN : FR 76 3000 4008 2800 0106 2727 976 - SWIFT : BNPA FR PPPAC

Design Montpensier communication   //   Imprimé en Belgique   //   Photographies  Thierry Jacob
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46, rue Sainte-Anne 75002 PARIS - France
Tél : + 33 1 40 20 02 82 - Fax : + 33 1 40 20 01 48

Email : contact@joron-derem.fr C
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Lundi 14 mai 2012
Hôtel Drouot - Paris

SUCCESSION
DANIEL
TOSCAN DU PLANTIER

ET À DIVERS
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